

Краљевина Црна Гора

(Грб)

Министарство Унутрашњих дјела

Одјељење народне привреде

Цетиње, 11 августа 1912

Број 3575

### Свима земљорадничким задругама

Да би земљорадничке задруге што јаче и боље могле утицати на рационално газдовање — привреду уопште, и, послужити као примјер и ослонац за правилнији развој наше заостале привреде, а себе поучили у многом што нијесу имале прилике видјети, нити проводити на свом ни на чијем другом имању — Одјељење ће приредити петнајестодневни практични пољопривредни курс на Даниловом Граду, крајем мјесеца септембра ове године. На курсу ће се пружити поуке курсистима из појединих важнијих грана привреде, на начин што је више могуће подеснији и разумљивији.

Свађајући важност тога курса за задруге, а узевши у обзир и задању задруге, то се овим одјељење обраћа тој задрузи, да из своје средине, а искључиво од чланова одабере једног вриједног и писменог задругара, а онајбоље би било, ако се може, да се изашаље секретар или благајник да на помени курс присуствује.

Тиме би задруга добила у својој средини вичног и вриједног радника, који је задрузи свакако потребан, колико ради поуке и примјера осталим задругарима, толико и ради угледа и позива задругина, која треба да у сваком погледу даје примјера и предњачи над осталим у свему, и тиме буде и уистини прави ослонац за јачи и бржи развој наше привреде.

Но, да се не би задруга као млада установа изложила трошковима и у исто вријеме дало видљива знака озбиљне пажње и бриге за правилан развој задруга — то ће Одјељење на своје трошкове поменути курс одржати, а курсисти кога одашаље задруга платити трошкове око: хране, спавања и прања у мјесто гдје ће се курс одржати, за све вријеме трајања курса. Задруга би се имала само постарати за путне трошкове одабраног задругара који ће на курс присуствовати.

Моли се задруга да извјести одјељење до 24 августа текуће године дали је одабрала и кога по именице од својих задругара, како би се Одјељење знало управљати односно квартира, хране и др. Послије 24 августа неће се узимати у обзир извјешће.

Одјељење ће задругу извјестити — одмах чим прими, до одређеног рока, извјешће о избору курсисте — о дану кад има исти бити на Дан. Граду.

Начелник,

**М. Татар**

П. бр. 3575

Списи Министарства унутрашњих послова

Привредно одјељење

Фасц. IV/1912

(3001—4000)

Из Државног архива на Цетињу

Краљевина Црна Гора  
(Грб)  
Министарство Унутрашњих дјела  
Одјељење народне привреде  
Цетиње, 9 августа 1911  
Број 2898

Господину Министру унутрашњих дјела

Цетиње

Да би се једном приступило сталном и озбиљном побољшању сточарства у земљи Одјељење народне привреде изабрало је за то начин, да се претходно приступи поправљању домаће стоке у сопственој крви — избором приплодних грла тј. да се за приплод остављају само добра и способна грла домаћих раца.

Но како су, на жалост, од Одјељења одвојени марвени љекари који су способни да као стручњаци изврше овај посао, то смо принуђени окренути се Вама, Господине Министре да би сте извољели дати нужна наређења Санитетском одјељењу, а ово марвеним љекарима, како би већ почетком мјесеца септембра приступили самоме послу.

С обзиром на то што ће један такав нов посао који ће вишини, који му важност не могу појмити, изгледати насилан, много се лакше моћи извести у Старој Црној Гори, то је Одјељење и ријешило да се отпочне у Катунско-Ријечкој, Приморско-Црмничкој и Зетско-Брдској области, те да се у истима и доврши у овој години. У осталијема областима, да се настави и изведе течајем прољећа идуће године, прије издизања на планину.

Ако ови посао одобрите, Одјељење ће још сада издати распис на племенске капетане да могу на вријеме наредити појединим оп-

штинама како ће при датом обавјештењу о доласку љекара, моћи окупити сву стоку (једне општине) ради прегледа, те ће се тога дана у свакој општини забиљежити она мушка грла, која ће остати за приплод, а остала да се морају у одређеном року кастрирати.

Вршећи овај посао, марвени љекари требаће да скрену нарочиту пажњу — како ће јасним објашњењима убиједити народ у корисност оваквог рада, а уз то предложити из сваке области по 8 до 10 најбољих одгајивача приплодних грла (говеди и коња) за новчану награду како би се и другима дала патстицања за бољи рад.

Моли се господин министар за што скорије ријешење.

Начелник,  
М. Татар

Одјељење ће дати марвеним љекарима сва нужна упутства за овај посао.

П. Бр. 2898  
Цетиње, 9.VIII.1911

Списи министарства унутрашњих послова

Привредно одјељење  
Фасц. III/1911  
(2001—3000)

Из Државног архива на Цетињу

САВЕЗ ДРУШТАВА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ИНЖЕЊЕРА  
И ТЕХНИЧАРА ФНР ЈУГОСЛАВИЈЕ

Београд — Ул. Кнеза Милоша 7/П

СВИМ ПОЉОПРИВРЕДНИМ СТРУЧЊАЦИМА И ПОЉОПРИВРЕД-  
НИМ И ЗАДРУЖНИМ УСТАНОВАМА И ОРГАНИЗАЦИЈАМА

Позив на претплату на  
„АРХИВ ЗА ПОЉОПРИВРЕДНЕ НАУКЕ“

Рад сваког нашег пољопривредног стручњака, који је у ма каквој вези с пољопривредном праксом, не може бити довољно успешан без познавања и примене достигнућа наших пољопривредних научно истраживачких установа у решавању појединих проблема на унапређењу наше пољопривреде.

Резултати пољопривредних научно истраживачких установа објављују се у научном пољопривредном часопису „Архив за пољопривредне науке“. Уколико поједини радови услед своје обимности не могу да се штампaju као чланци, они се одвојено објављују у посебним свескама „Библиотеке Архива“. „Архив“ излази свака три месеца. Једна свеска садржи око 160 до 200 страна, а обухвата 7 до 15 оригиналних научних радова, тј. обрађених проблема на унапређењу појединих грана наше пољопривреде. Поред тога у свакој свесци је приказано 70 до 100 иностраних научно-истраживачких радова. Посебне свеске Библиотеке „Архива“ излазе повремено, а у обиму према третираном проблему од 50 страна па навише.

Претплата на „Архив за пољопривредне науке“ за 1957 годину износи 1.200 динара и уплаћује се на текући рачун бр. 103-Т-994.

Од ранијих година „Архива“ има још нераспродатих:

Комплет из 1953 године	Дин. 1.200.—
„ „ 1954 „	„ 1.200.—
„ „ 1955 „	„ 1.200.—
„ „ 1956 „	„ 1.200.—

Као и од издања „Библиотеке Архива за пољопривредне науке“

Свеска 6 — „О сврљичкој овци и њеним продуктивним својствима“ од инж. Д. Трајића	Дин. 100.—
Свеска 7 — „Педолошке особине и пољопривредна вредност земљишта Целагониске котлине“ од инж. С. Вукашиновића	„ 200.—
Свеска 9 — „Значај шумске дивљачице јабуке и круке за наше воћарство“ од др. И. Ковачевића	„ 200.—
Свеска 10 — „Квалитет пшенице ФНРЈ од др. А. Шенборна, инж. В. Шенборн и инж. Д. Јеленић	„ 100.—
Свеска 11 — „Заснивање оранице на земљиштима подзола и гађача Северне Метохије“ од Др. П. Дрезгића	„ 100.—
„Утицај ближњења на принос и квалитет вуне оваца цигаја расе“ од др. Н. Митића	„ 100.—

За претплату на „Архив“ за 1957 год. и за наруџбине комплета овог часописа из ранијих година као и за поједине свеске Библиотеке Архива треба се обратити на САВЕЗ ДРУШТАВА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ИНЖЕЊЕРА И ТЕХНИЧАРА ФНРЈ — Београд, Кнеза Милоша бр. 7/П — п. фах 577 — тек. рачун бр. 103-Т-994.